

В день неизвестного солдата
презентационный
альбом «Никто не забыт,
ничто не забыто»



3 декабря в России отмечается памятная дата – **День Неизвестного Солдата** – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами. Решение об установлении этой памятной даты было принято Госдумой РФ в октябре 2014 года, а соответствующий указ подписан президентом России в ноябре того же года.



Установление данной даты необходимо для увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного великого подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами, чьё имя осталось неизвестным .

Дата 3 декабря выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата, был торжественно захоронен у Стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.

День Неизвестного Солдата – это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединит память по всем погибшим и пропавшим без вести во время войн и военных конфликтов.

Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, память о каждом солдате, защищавшем Родину, и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Но все они – герои своей страны – живы в памяти людской, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению эту память.



Варна.Поиск.

Всего в войнах и вооруженных конфликтах 20 и 21 веков пропали без вести примерно два миллиона советских и российских граждан. Каждый год работа по поиску и установлению неизвестных и пропавших без вести защитников Отечества продолжается. Специалисты Минобороны России и волонтеры в ходе поисковых экспедиций и кропотливого изучения архивных документов помогают узнать судьбу всех погибших во время военных действий. Сохраняя память о великом подвиге нашего народа в годы войны, на базе Управления образования Варненского муниципального района был создан поисковый отряд «Варна.Поиск» под руководством Виктора Васильевича Акиньшина, в который вошли ребята из разных школ Варненского района. Выезжая в поисковые экспедиции «Вахты памяти», в рамках «Поискового движения России» и участвуя в поисковых работах в Кировском районе Ленинградской области, ребята обнаружили и подняли останки 4 погибших солдат, участвовали в захоронении останков на территории мемориала «Синявинские высоты», находили ребята и другие ценные артефакты, пополняя фонды «Варненского краеведческого музея» подлинными предметами военной поры. На витринах выставки «Эхо войны» представлено более 35 экспонатов. Это личные вещи советских и немецких солдат, а также предметы боевого снаряжения, среди них солдатская каска, котелки, противотанковые патроны, штык винтовки Мосина, граната РГД – 33, граната Ф – 1, мина ПОМЗ – 2.



Могила неизвестного солдата село Катенино Варненского района, кладбище



В селе Катенино перезахоронили останки солдата Великой Отечественной войны Григория Салищева. С 1941 года он считался пропавшим без вести. Его судьба стала известна благодаря московским поисковикам из отряда «Застава святого Ильи Муромца».

В мае 2015 года при раскопках под Ельней (Смоленская область) москвичи обнаружили останки красноармейца. А при нем заполненный солдатский медальон, текст которого хорошо сохранился. Так установили личность погибшего - Григорий Андреевич Салищев. Там же был указан населенный пункт, из которого он призывался - село Катенино Варненского района Челябинской области. Вместе с Григорием в стрелковой ячейке находился еще один солдат, чье имя, к сожалению, восстановить не удалось. 74 года пролежали они вместе, поэтому поисковики решили не отделять их друг от друга и перезахоронить останки Григория и неизвестного солдата. Теперь к могиле неизвестного солдата в селе Катенино смогут приходиться и приезжать те, кто до сих пор ничего не знает о судьбе своих родных, погибших в Великую Отечественную. Это место станет святым для всех. Из Катенинского сельсовета на фронт ушли 240 человек. 60 из них погибли и умерли от ран, 42 пропали без вести. Через 74 года стало известно о судьбе лишь одного из 42.

Говорят, война не заканчивается до тех пор, пока не похоронен последний солдат. С каждым найденным, установленным и с почестями погребенным воином уходит боль вины из сердец потомков

Слова «Никто не забыт, ничто не забыто» стали символом этого памятного дня. В честь праздника по всей стране в этот день проходят различные памятные и торжественные мероприятия, церемонии возложения цветов к мемориалам павшим воинам и воинским захоронениям с участием ветеранов, военнослужащих, представителей власти, церкви и общественности. Традиционно в российских учебных заведениях организуются выставки и уроки мужества.